
1 

 

 

令和 5年度 診療看護師(NP)活動実態調査報告 

 

 

 

日本 NP 教育大学院協議会では、診療看護師(NP)に対する理解を促進するために、診療看護師(NP)

の活動状況の実態調査を、年度毎に実施しています。下記に、令和５年度診療看護師(NP)活動実態調査

の結果を報告します。 

 

【対 象 者】 診療看護師(NP)資格認定者 759名  

（第１～６回資格試験合格者のうち資格更新者および第 7〜13回資格試験合格者） 

【調査期間】 令和５年 12月１日〜12月 31日 

【回 答 者】 362 名（回答率：47.6％）  

 

 

 

 

令和６年１月 制度検討委員会 
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質問 1：性別を教えてください。 

診療看護師(NP)の属性 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２：年代を教えてください。 

診療看護師(NP)の年齢 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q3] 診療看護師（NP）資格の領域を教えてください。 

男性

46%

女性

54%

20代

1%

30代

39%

40代

43%

50代

16%

60代以上

1%
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診療看護師(NP)の領域（資格取得） 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q4] 勤務している機関（所属）を教えてください。 

就労している機関（所属施設） 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q5] あなたの雇用形態を教えてくだ さい。 

プライマリー領域

22%

クリティカル領域

78%

病院(看護部)

46%

病院(診療部)

35%

病院(その他)

6%

老人保健施設

0%

訪問看護ステーション

3%

診療所

4%

教育機関

2%

その他

4%
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診療看護師(NP)の雇用形態 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q6] 雇用上の立場を教えてください。 

診療看護師(NP)の職位 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q7] 診療看護師（NP）としての卒後研修を受けたかどうかを教えてください。 

常勤

97%

任期付き常勤

2%

非常勤

1%

その他

0%

診療看護師

（NP）

75%

看護師

11%

主任・看護師長

6%

部門管理者以上

3%

その他

5%
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n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Q8] 働き方を教えてください。 

就労している機関（所属施設） 

n=362 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1年の研修

を受けた

30%

2年の研修

を受けた

29%

研修中

16%

研修なし

25%

日勤のみ

58%

２交代制

11%

３交代制

4%

日勤と必要に

応じて当直

13%

日勤と夜勤オ

ンコールあり

10%

その他

4%
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[Q9] 給与について教えてください。 

n=362 

 

 看護師基本給

と同等

22%

看護師基本給プラス

診療看護師（NP）と

しての手当がある

66%

看護師と別

の俸給表

9%

その他

3%


